
UCHWAŁA NR II/24/2024 
RADY MIASTA GORZOWA WIELKOPOLSKIEGO 

z dnia 28 maja 2024 r. 

w sprawie rozstrzygnięcia skargi 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 
(t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 609 ze zm.) w związku z art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 
1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 775 ze zm.) 
uchwala się, co następuje: 

§ 1. Skargę z dnia  14.03.2024 roku  w części dotyczącej postępowania 
administracyjnego Prezydenta Miasta Gorzowa Wielkopolskiego w związku ze skargą na 
dyrektora Szkoły Podstawowej nr 5 w Gorzowie Wielkopolskim z dnia 23 października 
2023 r. uznaje się za bezzasadną. Uzasadnienie stanowi załącznik do niniejszej uchwały. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Miasta Gorzowa 
Wielkopolskiego. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 
  
 Przewodniczący Rady Miasta  

 
Robert  Surowiec 
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Załącznik do uchwały Nr II/24/2024 

Rady Miasta Gorzowa Wielkopolskiego 

z dnia 28 maja 2024 r. 

Uzasadnienie  

Odnosząc się do pisma dotyczącego sprawy znak WOR.V.1510.10.2023.ASz CR-10, 
należy wskazać, iż organy właściwe do rozpatrywania skarg wskazane są 
w art. 229 Kodeksu postępowania administracyjnego, który stanowi, że jeżeli przepisy 
szczególne nie określają innych organów właściwych do rozpatrywania skarg, organem 
właściwym do rozpatrzenia skargi dotyczącej zadań lub działalności kierowników 
gminnych jednostek organizacyjnych jest rada gminy (art. 229 pkt 3 Kpa). 

Rada gminy rozpatruje skargę na dyrektora szkoły, będącego kierownikiem jednostki 
organizacyjnej, w zakresie w jakim dotyczy ona działalności nadzorowanej przez organ 
prowadzący. 

Na podstawie art. 227 k.p.a. rada gminy rozpatruje skargi na dyrektora szkoły 
w szczególności w zakresie zaniedbań lub nienależytego wykonywania powierzonych mu 
zadań, naruszania praworządności lub interesów skarżącego, a także przewlekłości lub 
biurokratycznego załatwiania spraw. 

Powołując się na art. 11 ust. 2 pkt 1 Ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. prawo oświatowe 
- zapewnienie kształcenia, wychowania i opieki, w tym kształcenia specjalnego 
i profilaktyki społecznej, jest zadaniem oświatowym gmin. Ustawa 
w art. 10 ust. 1 pkt 1 określa, że organ prowadzący szkołę lub placówkę odpowiada za jej 
działalność. Do zadań organu prowadzącego szkołę lub placówkę należy w szczególności 
zapewnienie warunków działania szkoły lub placówki, w tym bezpiecznych i higienicznych 
warunków nauki, wychowania i opieki. Dodatkowo kompetencje nadzorcze organu 
prowadzącego zostały wskazane w art. 57 Ustawy prawo oświatowe. Jak stanowi Ustawa 
w art. 62 ust. 1 w zw. z art. 63 ust. 1 szkołą kieruje dyrektor, któremu stanowisko powierza 
organ prowadzący będący jednocześnie zwierzchnikiem służbowym dyrektora. 

W skardze z dnia 23.10.2023 r. zwrócono się do organu prowadzącego o cyt. 
"sprawdzenie rzetelności na stanowisku dyrektora szkoły pani Ewy Sikorskiej", której 
zarzucono cyt. "nie radzenie sobie na zajmowanym stanowisku", a także cyt.: "narażenie 
uczennicy klasy pierwszej na uszczerbek na zdrowiu". Przedstawione zarzuty dotyczą 
zatem naruszeń, których zbadanie leży w gestii organu prowadzącego,  odpowiadającego 
m.in. za działalność placówki oświatowej oraz powierzającego stanowisko dyrektora 
szkoły i oceniającego jego pracę. W zakresie swoich kompetencji  organ prowadzący bez 
zbędnej zwłoki przystąpił do czynności w celu rozpoczęcia procedury i przekazał skargę 
do Biura Rady Miasta Gorzowa Wlkp. w dniu 26.10.2023 r. Następnie Skarga 
procedowana była na kolejnych posiedzeniach w Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, 
w których udział zapewniono również Skarżącemu, z prawem wglądu do akt. W toku prac 
Komisji pojawiały się nowe okoliczności sprawy, podnoszono nowe wątki, przedkładane 
były nowe dokumenty, co wpłynęło na czas jej procedowania. Skarga rozpatrzona została 
bez zbędnej zwłoki, zgodnie z przepisami, a Skarżący każdorazowo był informowany 
o przedłużeniu terminu. 

Skarżący na każdym etapie sprawy podkreślał, że skarga dotyczy zachowania 
dyrektora Szkoły Podstawowej nr 5 w Gorzowie Wielkopolskim  i nie wnosił zastrzeżeń co 
do kompetencji Rady Miasta, w zakresie rozpatrzenia skargi. 

Wobec powyższego, podkreślenia wymaga również fakt, że zarówno pismo Skarżącego 
z dnia 23.10.2023 r. jak i pismo z dnia 13.12.2023 r. były skierowane do wiadomości 
Lubuskiego Kuratorium Oświaty w Gorzowie Wielkopolskim. Organ ten, jako organ 
nadzoru pedagogicznego na podstawie § 3 Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej 

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Id: 520BCC76-E45D-418F-9494-F110C2D1E080. Podpisany Strona 1



z dnia 25 sierpnia 2017 r. władny jest przeprowadzać kontrole planowane i doraźne 
poprzez wykonywanie zadań i czynności określonych w art. 55 Ustawy prawo oświatowe. 

Zgodnie z art.239. § 1. Ustawy Kodeks postępowania administracyjnego- w przypadku 
gdy skarga, w wyniku jej rozpatrzenia, została uznana za bezzasadną i jej bezzasadność 
wykazano w odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania nowych 
okoliczności - organ właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje poprzednie 
stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy - bez zawiadamiania skarżącego. 
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